
Abordarea factorilor de sustenabilitate 

Finanțarea sustenabilă reprezintă o preocupare importantă a Uniunii Europene în ultima 

perioadă, având un rol esențial în îndeplinirea obiectivelor politice ale Pactului Ecologic European 

fiind interpretată ca un tip de finanțare care sprijină dezvoltarea durabilă a economiei, reducând în 

același timp presiunile asupra mediului și luând în considerare aspectele sociale și de guvernanță. 

Finanțarea sustenabilă are ca scop îmbunătățirea sectorului financiar pentru a susține dezvoltarea 

durabilă în contextul luptei împotriva schimbărilor climatice. Aceasta implică luarea în considerare de 

către entitățile sectorului financiar a factorilor de mediu, sociali și de guvernanță (factori ESG – 

Environmental, Social, Governance), urmărindu-se astfel orientarea investițiilor pe termen mai lung în 

activități și proiecte economice durabile.  

Factori ESG (Environmental, Social and Governance) – reprezintă factori de mediu, sociali sau 

privind guvernanța care pot afecta performanțele financiare ale unei entități. Aceștia includ:  

1. Factori de mediu (Environmental) - se referă la impactul, negativ sau pozitiv, pe care o entitate îl 

are asupra mediului înconjurător, de exemplu poluare sau emisii de gaze cu efect de seră și includ:  

o Atenuarea climei;  

o Adaptarea la schimbările climatice; 

o Protejarea biodiversităţii;  

o Utilizarea durabilă și protecția apei și a resurselor maritime;  

o Tranziția către o economie circulară, evitarea deșeurilor și reciclarea;  

o Evitarea și reducerea poluării mediului; 

o Protejarea ecosistemelor sănătoase;  

o Utilizarea durabilă a terenurilor.  

2. Factori sociali (Social) - se referă la modul în care o entitate relaționează cu angajații, clienții sau 

comunitățile unde operează și includ:  

o Respectarea standardelor de muncă recunoscute (fără muncă desfășurată de copii, forțată 

sau discriminare);   

o Respectarea siguranţei şi sănătăţii în muncă;  

o Remunerare adecvată, condiții de muncă echitabile, diversitate și oportunități de formare 

și dezvoltare;  

o Drepturile sindicale și libertatea de întrunire;  

o Garanția siguranței produselor, inclusiv protecția sănătății; o Aplicarea acelorași cerințe 

entităților din lanțurile de aprovizionare;  

o Proiecte incluzive și luarea în considerare a intereselor comunităților și minorităților 

sociale.  

3. Factori de guvernanță (Governance) - se referă la modul în care o entitate este condusă și include 

elemente de tipul compensarea conducerii, controlul intern, transparența sau auditul și includ:  

o Onestitatea fiscală;  

o Măsuri anticorupție;  

o Managementul durabilității de către Consiliul de Administrație;  

o Remunerația Consiliului de Administrație bazată pe criterii de sustenabilitate; 



o Facilitarea denunțărilor; 

o Garanția drepturilor angajaților; 

o Garanția protecției datelor;  

o Dezvăluirea informațiilor.  

Autoritatea de Supraveghere Financiară consideră riscurile de sustenabilitate ca fiind factori ai 

riscurilor existente deja și luate în calcul în cadrul proceselor interne de management al riscurilor. 

Această abordare vine în întâmpinarea nenumăratelor dificultăți care ar apărea în cazul unor încercări 

de segregare a riscurilor de sustenabilitate. În cele din urmă, acestea pot avea un impact semnificativ 

asupra tuturor celorlalte tipuri de riscuri existente, fiind un factor care ar putea contribui la 

materializarea acestora. 

Avand in vedere cele de mai sus conducerea SSIF VOLTINVEST SA a hotarat ca: 

-  strategia de investitii a societatii  sa aiba in vedere achizitionarea in portofoliul 

societatii de actiuni la societatile al caror scor ESG scazut le recomanda ca fiind 

societati care administreaza riscurile de natura ESG (impact asupra mediului, sociale 

si guvernanta corporative). In acest scop se urmareste cu f. mare atentie proiectul 

BVB. Un  risc scăzut semnifică pentru investitori şi parteneri o probabilitate limitată 

ca societatea în cauză să sufere pe viitor un impact financiar semnificativ cauzat de 

riscuri de natură ESG. 

- se va urmari, pe cat posibil, sa se investeasca in  actiuni ale societatilor care au  activitati 

economice care contribuie la un obiectiv de mediu (utilizarea eficienta a resurselor 

energetice, a energiei regenerabile, a materiilor prime,etc), in actiuni ale societatilor 

care au  actvitati economice care contribuie la un obiectiv social ( combaterea 

inegalitatii, integrarea sociala,etc), investitii in companii si proiecte ce implica capital 

verde) 

- se va implementa o politica de guvernanta climatica la nivelul SSIF VOLTINVEST 

SA 

 

 

 

 

 


